

旅游产业是朝阳产业、新兴产业,随着北京奥运会成功举办、上海世博会的申办成功,我国的旅游正朝着世界水平迅猛发展,旅游管理专业毕业生人数远远满足不了旅游市场迅速增长的需要,旅游人才缺口巨大。凭此契机,河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校结合旅游高等人才的需求,走产学结合之路,推动教育的创新,培养具有较高理论素养和较高能力的复合型人才,被誉为培养旅游高级管理人才的“摇篮”。为帮助更多高中、初中毕业生和家深入了解河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校的招生计划和相关政策。近日,记者采访了河南旅游学院院长杨光明、书记郭林山、常务副院长王泽民、副院长谢运洋。

晚报记者 尹帅/文 赵楠/图



优美的校园环境

培养旅游高级管理人才的摇篮

——访河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校

● 旅游高级管理人才“吃香” 每年600多万个就业岗位

据介绍,2008年全国旅游总人数超过17亿人,总收入超万亿,预计到2020年,我国将成为世界第一大旅游目的地国和第四客源输出国,国内游客和国际入境游客将达到非常可观的人数。

河南地处中原,是中华民族的重要发祥地之一,旅游资源极其丰富,近年来,河南的旅游发展很快,对中部崛起、建设和谐河南起到了重要作用。据统计,2008年旅游总人数超过2亿人,总收入超过1500亿元。

实施旅游立省战略,加大旅游业发展力度,对于实现两大跨越、加快中原崛起有重要的现实意义和重大的战略意义。旅游业已成为推动经济社会发展的重要产业和对外开放的重要平台。

省委、省政府制定的《河南“十一五”旅

游产业发展规划纲要》中提出,要大力实施人才战略,迅速扩大我省旅游人才培养规模,加快培养高素质旅游管理人才,办好高等旅游学院,建设旅游职业培训基地。

河南旅游学院常务副院长王泽民说:“旅游业的快速发展给国际和从业人员带来了巨大的经济效益,旅游业已成为国家经济发展的支柱产业,旅游行业也成为全国的十大高收入行业之一,每年提供的就业岗位600多万个。”

目前,旅游管理专业毕业生人数远远满足不了旅游市场迅速增长的需要,旅游人才缺口很大,河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校是省旅游局的指定培训基地,学院今后的发展有着广阔的前景:1.就业率高。旅游行业目前就业率为300%,

这就为培养高等旅游人才打下了坚实的基础。2.依托行业优势,我院的毕业生均可分配到全国星级以上的旅游饭店、旅行社、旅游景点、旅游地产、旅游会展等高层次旅游企事业单位,岗位优越、待遇优厚,王泽民院长说。



学生在景区实习



学生正在专注地上课

● 瞄准就业市场 拓展“订单式”培养

河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校书记郭林山说:“河南旅游专修学院(简称河南旅游学院)、河南省旅游中等专业学校是经河南省教育厅批准、教育部备案、河南省旅游局创办的一所独立建制的旅游院校,院校为中国旅游协会理事单位,中国教育协会常务理事单位,河南省招投行业国家技能培训中心,河南省旅游行业岗位培训基地,河南旅游饭店职业英语与测试中心。”

院校景色优美、意蕴丰厚、设施完备,

其中网络教室拥有近千人次,均有网通千兆宽带接入;图书馆藏书20余万册,满足学生的课内、外学习的需求。

河南旅游学院副院长谢运洋告诉记者,河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校专业设置灵活,瞄准就业市场设有旅游管理系、经济管理系、信息工程系、人文系和高等教育自考学院等五个院系,开设近36个本、专科专业,是一所集旅游、文、法、经、管、信息等多学科协调发展的多科型高等非学历院校。院校先后和北京师范大学、华东师范大学等国家重点名校开展合作与交流,为学生享受名牌大学教育资源、培养复合型人才创造良好的条件。

“我院校每个学生入学签订就业协议,明确的就业方向和优越的区域位置,让学生无论求职还是创业都高屋建瓴。积极拓展‘订单式’培养,着力培养学生的适应、竞争、创新和创业能力。‘国内求学,国际就业’是院校的办学愿景,也是基于现实的谨慎判断和宏伟展望。”在采访中河南旅游学院院长杨光明说。

● 1+N培养模式 学有所成能力强

杨院长介绍,院校倡导“1+N”培养模式,学生学习期满,完成教学计划规定的课程,考试成绩合格者,颁发国家承认教育部电子注册的专、本科毕业证书。符合学位授予条件的,授予学士学位证书。同时,在取得毕业证书的基础上,鼓励并引导学生考取导游证、标师、标手、标业项目经理资

格证、会计证、教师资格证、公共英语等级证、商务秘书证、人力资源师证、全国营销员证等国家认可的相关专业的职业资格证书,即一个毕业证书+多个职业资格认证证书,以增强学生的就业竞争能力。

王泽民院长说:“2009年面对世界经济危机,中国旅游事业一直坚挺,并成为一支

拉动世界经济的强大力量。院校将大力推行高等旅游职业教育,争取三到五年内打造成一所河南乃至全国最具深远影响的旅游大学,为中国旅游事业培养优秀高等人才而努力。重点提高学生的创造、创新、创业能力,以服务为宗旨,以就业为导向,以质量求生存,以特色求发展。”

● “美国西点军校”管理模式 打造复合型人才好就业

河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校立足国际高起点,借“美国西点军校”管理模式,以全新超前的哈佛人文教育管理理念为导向,实行开放式和封闭式相结合的管理,打破了计划经济体制下高等院校普管模式。院校以培养国际复合型、紧缺型人才为目标,以高薪就业为导向,以专业教学为基础,全面实施院校独特并深受国内外用人单位青睐的复合型、实用型高素质人才。院校对开设的所有专业均加开“外语口语课”,为进入国际市场打下坚实的基础。

杨光明院长说,在教学上不断引进高级人才,扩大教师队伍,如果没有一个好的超强教师队伍,很难提升学校实力。院校与省内多所高校签约联合办学聘请高等院校高层次人才授课,让学生能力达到大学水平、学历达到大学文凭,毕业后有一个好的出路。

院校是培养高级人才的摇篮,与首都各大国际人才劳务输出公司签订了国家公正的高等人才劳务输出协议。院校承诺50%国际就业,100%国内就业。学生入学后签订就业协议,毕业后由学院国际就业处安置到香港及海外各专业内的领域,试用期待遇月薪一般不低于1000美元,转正后一般不低于1300美元。招投标专业转正后月薪8000元人民币以上,模特专业月薪一般不低于2万元人民币。

● 走在时代前沿 特色专业培养紧缺人才

河南旅游学院、河南省旅游中等专业学校在就业上下工夫,专业设置灵活走在时代发展前沿,培养紧缺人才。

王院长说,招投标专业填补了中原地区各大院校专业的空白,招投标是阳光事业,捡金子的事。标师、标手、标业项目经理是人才市场的“抢手货”。据国家权威部门统计:全国在职标业人员仅有5万人,且绝大多数不是专门的标业人才,仅受过短期培训,标业人才市场缺口达700万人。

爱心助学 引领发展新高度

一、对贫困生,院校组织学生开展勤工俭学活动,提供助学贷款每年可达2000~5000元。在2008年9月免费接收了四川地震灾区的20名贫困学生,院校在免除了他们三年学费的同时,并且在生活上给予了他们强有力的保障。在这批学生毕业后院校将妥善安排好他们的就业,以解除家长和学生的后顾之忧。

二、对品学兼优的学生实行奖学金制度,奖学金分三个等级:一等奖学金5000元,二等奖学金3000元,三等奖学金2000元。

三、院校毕业生当年考入重点大学研究生且自愿毕业后返校工作者,与院校签订协议,院校将承担每生每年学费的70%。

地址:郑州市郑上路须水工贸园区(西校区)
报到地址:郑州市陇海路与嵩山路交叉口西20米(东校区)

咨询电话:0371-67199071、67199072
67199073

传真:0371-67199070

邮编:450042 网址:www.hnlyxy.net